

احسانِ الہی ظہیر

شیعہ مجالس

(۱) اور

سنی علماء

محرم الحرام کا مہینہ گزر چکا ہے اس ماہ کے ساتھ کئی خوشگوار اور ناخوشگوار یادیں وابستہ ہیں۔ خوشگوار یہ کہ اسی مہینہ میں قوم موئے علیہ السلام کو فرعون کی چیرہ دستیوں سے نجات ملی اور حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی کی خوشی میں نو اور دس محرم کے روزہ رکھنے کی سنت جاری فرمائی۔

نیز اس کا مسرت آگین پہلو یہ بھی ہے کہ اسلامی سال کی ابتداء اسی مہینہ سے ہوتی ہے لیکن اس ماہ - کچھ تلخیاں بھی وابستہ ہیں

اول یہ کہ اسی مہینہ کی پہلی کو سرورِ عالم علیہ السلام کے وزیر، رفیق، سر اور جہاں نثار امیر المؤمنین فاروق اعظم رضی اللہ عنہ کی شہادت واقع ہوئی۔ اور

ثانیاً یہ کہ اسی ماہ کی دسویں تاریخ کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نواسے سیدنا حسین ابن علی رضی اللہ تعالیٰ عنہما کو بلائیں شہید ہوئے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ یہ دونوں واقعات بے حد اندر پہنک چکے ہیں اور عام دنوں میں عموماً ان دنوں میں خصوصاً ان دنوں میں ہستیوں کا ذکر کیا جاتا ہے اور ان کی یاد سنی جاتی ہے لیکن شیعہ دوست ان ایام میں کچھ زیادہ ہی اہتمام کرتے ہیں، مسئلہ

یہ حد تک ان سے اختلاف کیا جاسکتا ہے۔ اور کیا جاتا ہے لیکن اس اختلاف میں تلخی
 اس وقت پیدا ہوتی ہے جب ہمارے یہ بھائی حضرت حسین رضی اللہ عنہ کے تذکرہ کے
 ضمن میں دوسرے اسلاف اور اکابر امت پر طعن توڑتے اور حملہ کرتے ہیں اور اس
 سلسلہ میں اہل سنت کی پوری عالی ظرفی اور رواداری کے باوصف اپنی کم ظرفی اور
 دل پروری سے باز نہیں آتے۔

ہم نے اس معاملہ میں کئی تلخ تجربات کیے ہیں کہ اہل سنت کے علماء، خطیب اور
 دیب تو حضرت حسینؑ کے نام منفقہ کئے جانے والے جلسوں میں بھی شرکت کر لیتے
 ہیں لیکن شیعہ حضرات ان ہی مجالس میں جن میں اہل سنت بھی مدعو کیے جوتے ہیں
 صحابہ پر تشنیع کرنے سے نہیں چوکتے۔ یہی وجہ ہے کہ اتحاد امت کی زبردست خواہش
 رکھنے کے باوجود ہم اپنے آپ کو کبھی ایسی مجالس و محافل میں شرکت پر آمادہ نہیں پاتے۔
 اگرچہ کئی دفعہ ہمیں اصرار سے ان میں شمولیت کی دعوت دی گئی، لیکن ہم ان کم سواد اور
 جاہ پسند شہرت کے طلب گار سنی علماء کے رویہ پر اپنی حیرت کا اظہار کیے بغیر نہیں رہ
 سکتے جو ان محافل و مجالس کی آرائش و زیبائش تو جنتے ہیں لیکن سرور عالم علیہ السلام
 کے جلیل القدر اصحاب (رضی اللہ عنہم اجمعین) کے متعلق ہونے والی ہرزہ سراہیوں کا
 کوئی ٹوٹس تک نہیں لیتے۔ حالانکہ اگر خود ان کی اپنی ذات گرامی کے بارہ میں کوئی ادنیٰ
 سی گستاخی کا کلمہ بھی نکل جائے تو ان کے خون سفید اور چہرے سیاہ ہو جاتے ہیں اور
 اسی کالک سے کہ اپنی زبان اور قلم کے لیے سواد مہیا کرتے ہیں۔

یہ چند کلمات ہمیں اس لیے لکھنے پڑے کہ اس دقت ہمارے سامنے ایک شیعہ
 ہفت روزہ "شہید" کا ایک خاص شمارہ "کر بلا نبر" پڑا ہے۔ اس کے اعداد میں اہل
 سنت کے تقریباً سبھی گروہوں سے تعلق رکھنے والے علماء کے خصوصی پیغامات ہیں،
 اور ان میں مولانا مودودی سے لے کر شاہی مسجد کے خطیب (امام) صاحب دیوبند کے
 مولانا عبدالحق صاحب آریو کی سب سے بڑی شہرت یافتہ شخصیت مولانا احمد رضوی تک کے
 ہیں اور اس شمارہ کا افتتاح ان الفاظ سے ہوتا ہے:

”کہ بلا کے تاجبہار کو جو جاں نثار ملے نہ کسی نبی کو ملے نہ کسی ولی کو نصیب ہوئے“ ملے

اور:

شاہ فرماتے تھے ایسے میں ہمارے انصار! نانا صاحب کے بھی اس طرح کے انصار نہ تھے

اور پھر اس پر پے کا پہلا مضمون ہے۔ امام حسین علیہ السلام کا تعارف ”جسے سید ابن حسن جابر چوہی نے لکھا ہے اور اس میں جس طرح نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ پر اور خلفاء راشدین پر چوٹیں کی گئی ہیں۔ ان کو کوئی غیرت مند مسلمان برداشت نہیں کر سکتا۔ چنانچہ لکھا ہے۔“

”چاہنے والے نانا اور محبت کرنے والے معلمِ دہربی کے بعد امام حسین کی دنیا تاریخ ہو گئی۔ اندر ماں کو فاقم کرتے دیکھتے باہر باپ کی کس سپرسی اور بے یاری نظر آتی تو دل پر چوٹ پڑتی، کل آپ کا گھر مرجعِ خلائق اور مرکزِ وحی و الہام تھا۔ آج باہر سناٹا ہے اور اندر خاک اڑ رہی ہے ایک نانا کے دم سے ساری رونق تھی وہ کیا مرے کہ ساری بہار رخصت ہو گئی اور اب گویا وہ نبی زادے ہی نہیں رہے اور ان کے جو فضائل اور مراتب کل تک تسلیم کیے جاتے تھے ان سے وہ یک لخت عاری ہو گئے، ماں باپ پر جو مصائب پڑے اور انقلابِ حکومت سے جن مشکلات کا سامنا کرنا پڑا حسین کے کردار اور سیرت نے اس سے بھی زیادہ فائدہ حاصل کیا۔ ان کو یہ بھی نظر آیا کہ دنیا طوطے کی طرح آنکھیں اور زمانہ گرگٹ کی طرح سے رنگ بدل رہا ہے..... حکومت کے دورِ ادل، دورِ ثنائی اور دورِ ثالث کے پورے حالات ان کی آنکھیں کھولنے کے لیے کافی تھے۔ ہاشمی گھرانے کا اقتدار

گھٹانے کے لیے حکومت کی مشین کے ہر گل پرزے کا حرکت میں آنا اور ہر
ملکن کو ششش کر کے نبی کی آل کو کچ گھنٹا می اور طاق تغافل کی نذر کرنا بھی انوں
نے دیکھا اور ضرورت کے وقت ارباب اقتدار کی خوشامد درآمد اور تحسین و آفرین

بھی
اور آگے چل کر لکھا۔

جب حضرت عمر کی عمر کا پیمانہ لبریز ہونے لگا تو انہوں نے تعیین خلیفہ
کے لیے ایک کھیٹی بنادی اور اس کی ذہن اور طباح حکم نے یہ شرط لگائی
کہ جو کتاب خدا، سنت رسول اور میرت شیخین پر عمل کرنے کا وعدہ کرے وہ
خلیفہ ہو سکتا ہے۔ امام حسین کی عمر اس قابل ہو چکی تھی کہ وہ گرد و پستیں
کے واقعات کا جائزہ لیں اور حکومت کو جانچیں، پر کہیں اور کسی مفید فیصلے
اور قابل توجہ نتیجہ پر نہیں۔ انوں نے دیکھا کہ افریقہ سے لے کر خراسان تک
اور رومی حکومت کی سرحد سے لے کر بحر ہند تک کی بی چوڑی سلطنت کو
باپ نے ٹھکرا دیا مگر اپنے پیش رو بادشاہوں کی رروش پر چلنے کا زبانی
وعدہ تک نہ کیا۔

اور۔

انوں نے باپ سے پوچھا ہو گا کہ کیا وجہ تھے جو آپ نے اتنی بڑی
ملکت ہاتھ سے نکلنے دی اور بادشاہوں کی سیرت پر چلنے کا زبانی اقرار بھی
مناسب نہ سمجھا۔ علی نے جواب میں جو کچھ کہا ہو گا اس نے امام حسین کے کرا
یا یہ مضبوطی پیدا کی ہوگی کہ جاز سے دیں گھر بار لٹا دیں مگر اللہ کی طرف
سے مقرر نہ ہونے والے امیر کی وفاداری کا حالت نہ اٹھائیں۔
پھر عثمان ذی النورین پر یوں نجاست باطنی کے چھینے دیے گئے۔

تیسری خلافت طوفان باد برق کی طرح آئی اور سارے عالم
اسلام میں گھٹائیں چھائیں، مگر جس اور برس میں بنی امیہ ملک پر مسلط ہوئے

اور پھر اس کے مقابلہ میں انصارِ حسینؑ کا تذکرہ کیا جاتا ہے۔ کن الفاظ میں اور کس انداز سے ؟۔

”آئیے اب اس جنگ کا حال سنائیں جو دنیا کی ایک انوکھی اور بیمثال جنگ تھی..... چالیس ہزار فوج (اسی قسم کے مخالفین شیعیت کی بنیاد ہیں) کا مقابلہ صرف ہتر سرفروشنوں سے تھا۔ یہ کرایہ کے ٹرٹو نہ تھے، یہ تنخواہ پانے والے ملازم نہ تھے۔ یہ ایمان کے پیکر تھے۔ یہ خدا پرستی کی جان تھے۔ یہ آل رسول کے حق شناس تھے۔ یہ حق کو باطل سے جدا کرنے والے تھے..... یہ اصحابِ موئے نہ تھے۔ یہ اصحابِ طاہر نہ تھے۔ یہ حسین علیہ السلام کے اصحابِ دِانصار تھے..... کس قدر فرق تھا اصحابِ رسول اور اصحابِ حسین میں۔ رسول کے بار بار فتح کا مژدہ سنانے کے لوگ بے تحاشا مہاجگے چلے جاتے تھے، حسین باوجود یکہ بار بار قتل ہو جانے کی خبر دیتے تھے لیکن کیا ممکن کہ ان میں سے کوئی ترکِ نصرت کا خیال تو دل میں لائے؟“

یہ انہی اصحابِ رسول علیہ السلام پہ طعن و تعریض ہے کہ خداوند عالم نے اپنے کلامِ پاک میں جن کی مدح فرمائی ہے اور آسمانوں سے جن کے لیے اپنی رضا کا سٹریکیٹ نازل فرمایا ہے۔ ارشادِ باری ہے :-

وَالسَّابِقُونَ السَّابِقُونَ مِنَ الْمُهَاجِرِينَ وَالْأَنْصَارِ وَالَّذِينَ اتَّبَعُوهُمْ
بِإِحْسَانٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمْ وَرَضُوا عَنْهُ ذَلِكَ الْفَوْزُ
الْعَظِيمُ

کہ اللہ نہ صرف ان سے راضی ہو گیا اور انہیں راضی کر دیا بلکہ جو ان کے نقشِ قدم

پہ چلا وہ بھی کامیابیوں اور کامیابیوں سے ہم کنار ہو گیا۔
اور سرور عالم رسولِ اعظم نے جن کے متعلق ارشاد فرمایا:-

اَلَا تَتَذَقُ اِصْحَابِیْ غَدَا مِنْ بَعْدِیْ نَعَمَ اِحْبَبْتُمْ نَبِیَّیْ اِحْبَبْتُمْ دِیْنَ
الْبَغْضَمِ لِبِغْضِیْ الْبَغْضَمِ دِیْنٌ اِذَا هُمْ فَقَدَ اِذَانِیْ دِیْنٌ اِذَا فِیْ فَقَدَ اِذِیْ اَللّٰهُ
خِزْدَارِ مِیْرے ساتھیوں کے بارہ میں اللہ سے ڈرتے رہنا اور کوئی ناروا کلمہ
زبان سے نہ نکالنا کہ جس نے انہیں محبوب جانا اس نے میری محبت کی وجہ
سے ان سے پیار کیا اور جس نے ان سے دشمنی کی میری عداوت کی وجہ سے
اور جس نے ان کو تکلیف دی اس نے مجھے دکھ پہنچایا اور جس نے مجھے دکھ پہنچایا اس نے اللہ کو ناراض کیا۔
آگے چل کر ایک اور مضمون "بنت اسحاق اور امام حسین" میں خال المؤمنین حضرت
امیر معاویہؓ پر یوں دشنام طرازی کی گئی ہے:-

"معاویہ گھرے فکر میں ڈوب گیا وہ بستر پر پڑا ہوا سوچ رہا تھا،

مکہ و فریب میں سارے عرب میں اس کا جواب نہیں تھا۔ اس کی ہوشیاری
اور چابک دستی بہت مشہور تھی"۔

ایک اور مضمون "سیاستِ زبانیہ اور حسین" میں حواری رسول امین علیہ السلام
حضرت زبیر بن العوامؓ اور ان کے جلیل القدر صاحبزادے حضرت عبد اللہ بن زبیر
کو ان الفاظ سے نوازا گیا ہے:-

"مکہ مکرمہ میں عبد اللہ بن زبیر جیسا چالاک سیاسی حریف موجود تھا۔

اگرچہ وہ صحیح دشنام سیاسی مصالح کی بنا پر حاضر خدمت ہوتا تھا اور نالشی

ہمدردیوں کا اظہار بھی کرتا تھا مگر مکہ میں سیاسی لیڈر بننے کا لٹا تھا تھا کہ

وہ نواسہ رسول کے طولانی قیام کو برداشت نہ کرے۔ امام حسین جانتے

تھے کہ عبد اللہ بن زبیر کی ذات ان کے باپ کے خلاف جنگِ جمل کے اتمام

کا ایک باعث ہوئی تھی۔ اور یہی محمد اللہ بن زبیر تھا جس نے زبیر جیسے دستہ
داناں اہل بیت صحابی کو جناب امیر سے الگ کر لیا تھا اور نویت یہاں سے
مٹا کر پہنچی تھی کہ زبیر جیسا مخلص اپنے اخلاص کو ختم کر کے جناب جو حریف
بن کر میدان میں آ گیا تھا یہ نہ

اور اسی رسالہ کے آخری مضمون واقعہ کربلا پر پردہ پوشی کے ناکام حربے میں
صحابہ کے ساتھ اہل سنت کے دیگر اسلاف امام ابن تیمیہ، امام غزالی اور مولانا
رشید احمد گنگوہی کو بھی معاف نہیں کیا گیا۔

اور پھر اس پرچے میں نہ صرف یہ کہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین، اور
خلفاء راشدین کی امانت کی گئی بلکہ سرور عالم علیہ السلام کی ذات گرامی کی شخصیت والا
کو بھی کم کرنے اور ارض کعبہ کی تحقیر سے بھی دریغ نہیں کیا گیا اور مسئلہ توحید تو ویسے ہی
شیعہ بھائیوں کے ہاں کوئی حیثیت و اہمیت نہیں رکھتا۔
چنانچہ شہید کے ایک شاہرہ لکھتے ہیں۔

قلب احمد میں ہے قرآن دوش احمد پر حسین

ایڑیاں سینے پہ اور نانا سے بالائز حسین

اور:-

مصطفیٰ حق کے ہیں مقاصد اور مقصد ہیں حسین

صبر کی وہ ابتداء ہیں صبر کی حد ہیں حسین

اور پھر کس طرح سرور عالم سے انہی کی نسبت سے شرف پانے والے کا تقابل

کیا جاتا ہے۔

خود نظر میں تو لیں جو عاشقان آل ہیں

ہاں عجب اللہ وہ ہیں یہ علی کے لال ہیں

۱۰ سالہ مذکورہ ص ۹۶، ۹۷

۱۰۹، ۱۰۸، ۱۰۷، ۱۰۶

وہ پیلے بنی بنی حلیمہ سعدیہ کے شیر سے
 پرورش پائی انہوں نے فاطمہ کے شیر سے
 ہر محل میں شامل اجزائے لازم آپ ہیں
 دین کے بانی ہیں پیغمبر مہتمم آپ ہیں ۱
 اور توحید کی دہجیاں اس طرح اڑائی گئی ہیں۔
 تو بھی ہے قاضی حاجات لبخونان علی
 آستانے پہ ترے لطف دعا ہے عباس
 اس کی نصرت کے لیے حیدر صدر آئے
 جس نے مشکل میں ترا نام لیا ہے عباس
 ذوق ساجد کے لیے منزل سجدہ ہے یہی
 نقش پائیرا مقدر سے ملا ہے عباس ۲
 اور آئینہ امامت "نامی نظم کا مطلع ہے :-
 میری مجال کیا جو علی کو خدا کہوں
 لیکن خدا کے نور سے کیسے جدا کہوں
 شاہد کلام پاک کہ حق کا ہے تو امام
 پھر کیوں نہ تجھ کو والی قدر و قضا کہوں
 خیبر گواہ ہے تجھ کو پکارا رسول نے
 پھر کیوں نہ بے دریغ میں شکل کشا کہوں
 تلوار دی خدا نے تو دختر نبی نے وہی
 نفس نبی بجاتا ہے کہ نفس خدا کہوں ۳

۱۔ از نظم "صیبن اور سلامت مآب" ص ۱۵ تا ۱۹

۲۔ نظم قاضی الحاجات ص ۲۳

۳۔ ص ۴۹

اور ارض کعبہ کہ مکرمہ کی تو یہیں اس طرح کی گئی ہے کہ ارض کربلا کو اس پر فضیلت دینے کے لیے من گھڑت اور خانہ ساز روایتوں کا انبار لگایا گیا ہے چنانچہ اس بستی مقدس پر جس کی رب کعبہ نے اپنے کلام پاک میں قسم کھائی ہے اور جسے بلدہ امین کے لقب سے سرفراز کیا ہے۔ فرمایا :-

لَا أُقْسِمُ بِهَذَا الْبَلَدِ ○ ل
مجھے کہ مکرمہ کی قسم۔

اور فرمایا :-

وَهَذَا الْبَلَدِ اَلْاَمِينِ ○ ل
اس شہر امین کہ منظرہ کی قسم

اور جسے خود مبارک قرار دیا۔ ارشاد ہے :-

اِنَّ اَدْلَ بَيْتٍ دُفِعَ لِلنَّاسِ لِذِي بَيْكَةِ مَبَارَكًا وَ هُدًى
لِّلْعَالَمِينَ ○ فِيهِ اَيَاتٌ بَيِّنَاتٌ مِّمَّا رِوَاہِيْمٌ وَمَنْ دَخَلَهُ
كَانَ اٰمِنًا لَّہ

بے شک وہ مکان جو سب سے پہلے لوگوں کی عبادت کے لیے مقرر کیا گیا وہ ہے جو مکہ میں ہے اور جسے برکت دی گئی ہے اور پوری دنیا کے لیے رہنما ہے اس میں اللہ کے کھلے نشان ہیں (ان میں سے ایک) مقام ابراہیم ہے اور جو اس میں داخل ہو گا وہ امن میں ہو جاتا ہے۔

اور فرمایا :-

اِنَّمَا اُمِدُّتْ اَنْ اَعْبَدَ رَبَّ هَذِهِ الْبَلَدِ الَّذِي حَرَّمَهَا لَّہ

لہ سورۃ البلد آیت نہرا

لہ سورۃ التین آیت نہر۳

لہ سورۃ آل عمران آیت نہر۶، ۹۹

لہ سورہ نمل آیت ۹۱

مجھے تو یہی حکم ملا ہے کہ میں اس شہر (مکہ محرمہ) کے رب کی عبادت کیا کروں جس کو اس نے محترم بنایا ہے۔

اسی شہر مقدس و محترم پر جسے سرور عالم علیہ السلام کا مولد و مسکن اور وحی کا پہلا مہبط ہونے کا شرف حاصل ہے۔ شہید کا ایک مضمون نگار کہ بلا کہ یوں فوقیت دیتا ہے۔

ان الله اتخذ ارض كربلا حرمنا مبارک قبل ان

يخلق ارض الكعبة

اللہ تعالیٰ نے کعبہ کی زمین پیدا کرنے سے پہلے زمین کہ بلا کو حرم اور اس کا مقام اور برکت کی جگہ بنایا۔ سید الشہداء کی سکونت سے ایک ہزار سال قبل زمین کہ بلا ملائکہ کی زیارت گاہ مہتی، کوئی نبی ایسا نہیں گزرا مگر یہ کہ اس نے کہ بلا کی زیارت کی اور ہر ایک کی زبان سے یہ کلمہ جاری ہوا۔

انك بقعة كشيئ الخيبر فيك يد فن القمص الانهاسر

کہ اے زمین کہ بلا تو وہ بقعہ ہے جس میں خیبر کشیہ ہے اور تجھ میں ایک روشن

چاند دفن ہو گا۔

اور آگے چل کر لکھا کہ۔

جب مکہ کی زمین نے فخر کیا اور کہا کون ہے میری مثل کہ اللہ تعالیٰ

نے بیت اللہ کو میری پشت پر بنایا اور دنیا کے انسان دور دراز سے ہر سال

میرے پاس آتے ہیں تو اللہ نے وحی کی اے کعبہ کی زمین مٹھرا اور اپنے

مقام سے تجاوز نہ کر جو کچھ فضیلت میں نے زمین کہ بلا کو دی ہے اس کے

مقابل ہر ایک فضیلت اس طرح ہے جس طرح بحیرہ فارس سے سوراخ میں

پانی چلا جائے یعنی باقی زمین کہ بلا کے مقابل ایک سوئی کے سوراخ کے

پانی کے برابر ہیں۔ اگر کہ بلا کی مٹی نہ ہوتی تو تجھے پیدا کرنے کی ضرورت نہ

مہتی اور اگر وہ ہستی نہ ہوتی جو کہ بلا کی زمین میں پنہاں ہو گئی تو تجھے پیدا کرتا

نہ اس گھر کو پیدا کرتا جس کا تو فخر کر رہی ہے۔ اپنے مقام کو پہچان کر مٹھرا جا،

اور کر بلا کی زمین کے سامنے جھک جا ذلیل ہو جا تبگر نہ کرنا۔ روزِ تہجد کو جہنم میں ڈال دوں گا۔“

اور آخر میں ایک اور روایت نقل کی گئی ہے کہ کعبہ اور اللہ کے درمیان ارضِ کر بلا کے بارہ میں مکالمہ ہوا جس کے آخر میں خدا نے فرمایا۔

یہ وہ زمین ہے کہ جس کی میں نے قسم اٹھائی ہے کہ جو اس میں دفن ہو گا اس پر عذاب نہیں کر دوں گا اور نہ یومِ قیامت اس سے حساب لیا جائے گا۔“

کعبہ نے عرض کی۔

”پالنے والے اور وضاحت فرما کہ یہ کون سی سرزمین ہے ؟“

فرمایا کہ۔

یہ وہ زمین ہے جس کے لیے میری ذات نے آسمانوں اور زمینوں کی پیدائش سے چالیس ہزار سال پہلے قسم اٹھائی ہے کہ اس کو بیع ساکنین کے یومِ قیامت اٹھا کر عرش پر رکھوں گا۔“

کعبہ نے کہا۔

”مجبور حقیقی فنا اور وضاحت فرما۔“

اللہ نے کہا۔

یہ وہ زمین ہے جس کسی نے اس کی مٹی پر سجدہ کیا تو گویا اس نے ہزار سال میرا سجدہ کیا اور ہزار حج بیت اللہ کیا اور ہزار سال نماز قائم کی اور روزہ رکھا۔“

کعبہ نے کہا۔

”مولا کریم ذرا اور تفصیل فرما دے۔“

فرمایا۔

یہ وہ زمین ہے کہ جس پر محمد مصطفیٰ کا ناسہ۔ جو انان بہشت کا سردار

ابو عبد اللہ حسین شہید ہو گا۔ اور عشرتِ طاہرہ اور اصحابِ برہ کے سامنے

دفن ہو گا، اس وقت مکہ کی زمیں بہت روتی ہے۔

قطع نظر اس کے کہ اس میں کس قدر کذب اور افترا پر دازی سے کام لیا گیا اور نواسہ کا نام لے کر انہیں نانا سے افضل ثابت کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ جس قدر کہ مظہر کی توہین و تصغیر ہے وہ ظاہر ہے۔ افسوس کہ سنی علماء اپنے نام چھپوانے کے شوق میں کس طرح دینِ حنیف اور مسلکِ اہل سنت کی پائالی کو برداشت کر لیتے ہیں۔ اور یہ وہی علماءِ محظوم ہیں جو اپنے سے معمولی اختلاف رکھنے والے کو سلام کرنے کے بھی روادار نہیں لیکن صدیق و فاروق و ذی النورین اور جلیل القدر اصحابِ نبیؐ رضوان اللہ علیہم اجمعین کی ذواتِ مقدسہ کی شحیر اور کعبہ و حرمین کی توہین ان کے نزدیک کوئی بیخِ نخل نہیں۔ اس پر اس کے سوا اور کیا کہا جا سکتا ہے

خوفِ خدائے پاک دلوں سے نکل گیا

آنکھوں سے شرم سرور کون و مکال گئی

اور اس بارہ میں ان کا یہ عذر بھی قابلِ قبول نہیں کہ انہیں پہلے سے اس بات

کی خبر نہ تھی کہ اس خاص نمبر میں کیا کچھ چھپے گا۔ اس لیے کہ:-

اولاً۔ جس پرچے کے بارہ میں انہیں معلوم ہی نہ ہو کہ اس میں کیا کچھ شائع ہو گا،

اور کیا کچھ شائع ہوتا ہے اس کے لیے پیغام بھیجنے میں کیا تک ہے؟ سوائے نام

کی شہرت اور شیعہ حضرات کے ہاں تقریب کے؟

ثانیاً۔ کیا انہوں نے اس پرچے کی اشاعت کے بعد اس پر کوئی اعتراض کیا۔ جب کہ

ہم نے قصداً اس پر دو ماہ کی تاخیر سے قلم اٹھایا کہ شاید کسی کا ضمیر جاگ بلاٹھے

لیکن اس پر سے دو ماہ کے طویل انتظار کے بعد بھی نہ شہید میں اس پر کوئی نوٹ

چھپا اور نہ ہی ان بزرگانِ کرام کے اپنے ذاتی اور جماعتی رسائل و جرائد میں اس

پر کوئی تنکیر کی گئی۔

مثلاً نہ شہید کی یہ روش ڈھکی چھپی ہے اور نہ شیعہ حضرات کا عقیدہ، شہید میں اور شیعہ کے دوسرے پرچوں میں مسلسل اسی قسم کے مضافین چھپتے ہی رہتے ہیں اور صحابہ پر طعن و تشنیع شیعہ کے بنیادی عقاید میں داخل ہے۔ چنانچہ ان کی کتب قدیمہ و جدیدہ اسی قسم کے سب و شتم سے بھری پڑی ہیں۔ چنانچہ اس وقت شیعہ کی قدیم ترین اور مستند ترین رجال کی کتاب ہمارے سامنے رکھی ہے۔ اس میں واضح طور پر لکھا ہے کہ:-

كان الناس اهل الردة لعبد النبي صلى الله عليه وسلم
الا ثلثة المقداد بن الاسود وابو ذر الغفاري وسلمان
الخارسي -

کہ حضور اکرم کی وفات کے بعد تین افراد مقداد، ابو ذر غفاری اور سلمان فارسی کے علاوہ سب مرتد ہو گئے تھے اور اسی کے مٹھوڑا سا آگے مہاجرین و انصار کا نام لے کر کہا گیا۔

المهاجدون والا نصار ذھبو الا ثلثة
اسو تین افراد کے تمام مہاجرین و انصار دین چھوڑ بیٹھے۔
اور اسی کتاب کے ص ۲۰ پر فاروق اعظم کی طرف جاہلیت کو نسبت دی گئی اور ص ۲۸ پر ذی النورینؑ پر سب و شتم کیا گیا اور ص ۳۰ پر انہیں خیانت سے متہم کیا گیا اور ص ۴۱ پر صدیق اکبرؑ کو جہنی (عیاذ باللہ) اور خاندان صدیق کو بدترین خاندان کہا گیا اور ص ۴۶، ۴۷ پر ام المومنین عائشہ صدیقہؓ پر تعریض کرنے سے بھی حیا نہیں کی گئی۔ سرور کائنات کے چچا عباسؑ اور ان کے گرامی قدر صاحبزادوں کو ملعون

۱۲ کے حوالہ کے لیے دیکھیے رجال کشتی ص ۱۲
۱۳ ص کتاب مذکور باب سلمان فارسی

تک کہنے سے دریغ نہیں کیا گیا۔

بہر حال یہ ایک الگ المناک داستان ہے مقصود صرف یہ تھا کہ یہ شہید کا مذہب ہے اور ان لوگوں کو جن کی بے خبری اور جہالت کا عالم یہ ہے کہ وہ اس بنیادی چیز کو بھی نہیں سمجھتے انہیں سنیوں کی طرف نسبت اور ان کی نمائندگی پر شرم کرنا چاہیے۔ ہمیں بہر حال مدیہ شہید کی اس جرأت کی داد دینی چاہیے کہ اس نے اپنے ”اکابر“ علماء سنت کی رواداری اور مدافعت کے باوجود پوری مردانگی سے اپنے مسلک کو بیان کیا اور کسی قسم کی منافقت روا نہیں رکھی ہے۔ یہ الگ بات کہ ہم اس منافقت کے اس قدر عادی ہو گئے ہیں کہ اس طرح کے کچھ کے اور چہرے بھی ہمارے خفقہ ضمیروں کو بیدار کرنے میں ناکام رہتے ہیں

اس سلسلہ میں ہمیں سب سے زیادہ گلہ مولانا ابوالاعلیٰ مودودی صاحب سے ہے کہ جن کا احترام ہمیں ہمیشہ ان کی غلطیوں پر گرفت کرنے سے باز رکھتا رہا اگرچہ وہ خود کسی کی غلطی کو معاف کرنے کے روادار نہیں چاہے وہ صحابی ہی کیوں نہ ہو، کہ ان کو تو ایسا نہ کرنا چاہیے تھا اور اگر بے علمی میں (جس کا کم از کم ہم تصور بھی نہیں کر سکتے) ایسا ہو گیا تھا تو جانتی پرچوں میں اس پر گرفت ہونی چاہیے تھی یا ترجمان القرآن میں ملک غلام علی صاحب ہی اس پر کچھ رقم فرما دیتے کہ حضرت معاویہ اور حضرت عثمان ذوالنورین رضی اللہ عنہما کے بارہ میں مولانا مودودی صاحب کی خورہ گیری پر کوئی گرفت کرتا ہے تو ملک صاحب ختم ٹھونک کر حضرت معاویہ و عثمان رضی اللہ عنہما کے مقابلہ اور مولانا مودودی صاحب کی حمایت میں ترجمان القرآن میں تلم سنبھال کر نکل آتے ہیں لیکن صدیق اکبر اور فاروق اعظم پر ہونے والی ہرزہ سرائی پر انہیں کوئی تحریک نہیں ہوتی۔

بہر حال یہ چند صفحات ہم نے صرف اس لیے سیاہ کیے ہیں کہ کاشش سنی علماء استحداد و اتفاق میں اس حد تک اپنے آپ کو پستی میں نہ گرا دیں کہ انہیں صدیق کی عظمت، فاروق کی جلالت، عثمان کی عفت، عائشہ کی آبرو اور اصحاب رسول

کے تقدس ہی کا کوئی خیال باقی نہ رہے۔ یہی بات اتحاد کی تو اتحاد شیعہ کی مجلسوں کو رونق دیے بغیر اور ان کی بزم آرائیوں میں شرکت کیے بغیر بھی ہو سکتا ہے۔ اسی طرح جس طرح شیعہ ہمارے جلسے اور جلسوں میں شمولیت کے باوجود اپنے آپ کو اتحاد کا داعی اور علمبردار ثابت کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔

اتحاد کے لیے اپنے مسلک سے روگردانی اور اپنے معتقدات سے برگشتگی کوئی شرط نہیں ہے اور اگر یہ شرط ہو تو شیعہ حضرات زیادہ اس کے مستحق ہیں کہ ان سے ان کے معتقدات سے علیحدگی کا مطالبہ کیا جائے۔ کیونکہ یہ جذبات کو ٹھیس پہنچاتے اور ہماری عقیدتوں اور محبتوں کو مجروح کرتے ہیں۔ اس کے برعکس اہل سنت کا کوئی عقیدہ اور نظریہ شیعہ کے جذبات کی شکستگی پر مبنی نہیں۔ ہم تمام ائمہ کا احترام کرتے ہیں اور ان کے اسلاف کو عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں جب کہ وہ ہمارے تمام اسلاف کو کافر اور جہنمی تک کہنے سے دریغ نہیں کرتے۔ اس لیے اگر اتحاد کی خواہش ہو تو دونوں طرف سے ہونا چاہیے۔ ایک طرف سے اور وہ بھی بلا شرط قطعاً غیر مفید اور غیر موثر ہے۔

الحاصل ہمیں اب بھی شیعہ بھائیوں سے کچھ نہیں اپنے سنی بھائیوں ہی سے یہ عرض کرنا ہے کہ ہمیں کم از کم اپنی عزت اور خود داری کا تو ضرور پاس رکھنا چاہیے۔

شاید کہ اتر جائے ترے دل میں میری بات!

آئندہ شمارہ میں دیگر علمی اور دینی شد پاروں کے ساتھ ساتھ

مد میں اعلیٰ کے تلم سے

مرزائی پرچے "الفرقان" ربوہ کے اہل حدیث پر کیے گئے اعتراضات اور غلام قادیانی کی طرف سے معذرت پر ایک ممبر کے آرا مضمون ملاحظہ فرمائیے۔ (ادارہ)